
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ATA DA 4ª REUNIÃO REMOTA EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE 

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO BIOMÉDICO DO CENTRO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte um, às quinze horas, reuniram-se, de forma 

remota (Via Aplicativo GOOGLE MEET), em razão das Medidas Emergenciais recomendadas através da Lei 

13.979, publicada no DOU de 07/02/2020, em decorrência da pandemia de COVID-19, os membros do 

Colegiado do Departamento de Microbiologia e Parasitologia (DMP), cujos nomes constam em lista anexa 

(Anexo 1). A Profª Carmen Soares de Meirelles Saramago, Chefe do DMP, deu início à reunião informando 

a todos que a mesma seria gravada e, após a concordância dos presentes, seguiu apresentando os assuntos a 

serem apreciados. Item 1 – Apreciação da Ata da 13º Reunião Remota Ordinária do Colegiado do DMP. 

APROVADA por unanimidade.  Item 2 – Homologação do relatório final referente à solicitação de 

progressão funcional do Prof. Renato Geraldo da Silva Filho do nível II para o nível III da classe D de 

Professor Associado. O presidente da Comissão de Avaliação, Prof. Marcello Xavier Sampaio, relatou que 

o requerente recebeu pontuação igual a 195 pontos no relatório de atividades apresentado à Comissão de 

Avaliação, tendo, portanto, a pontuação máxima de 100 pontos aproveitados. Desta forma, a Comissão emitiu 

parecer favorável à concessão da progressão solicitada, tendo em vista que a pontuação mínima necessária é 

de 70 pontos. O assunto foi colocado em votação no Colegiado e a progressão do requerente foi APROVADA 

por unanimidade. Item 3 - Apreciação e homologação das inscrições para o Concurso Público para 

Professor Efetivo da Disciplina de Patologia Geral. A Chefe do DMP apresentou ao Colegiado a lista dos 

36 (trinta e seis) candidatos que requereram inscrição e informou que, após análise da documentação 

apresentada, verificou que 17 (dezessete) candidatos não atendem à Área de Concentração exigida no Edital 

Nº 5 de 27 de janeiro de 2020, e devem ter suas inscrições indeferidas, 1 (um) candidato não apresentou 

documento exigido no item 4.5 (VII) do Edital, devendo ter sua inscrição condicionada à apresentação do 

referido documento dentro do prazo previsto no Edital e que 18 (dezoito) atenderam a todos os quesitos do 

Edital, devendo ter suas inscrições deferidas. A Chefe do DMP salientou que todos os candidatos que tiverem 

suas inscrições indeferidas terão direito a recurso, conforme prazo estipulado pelo Edital e previsto no 

Cronograma do Concurso. A seguir, foi apresentada tabela contendo todas as informações descritas acima, 

para apreciação do Colegiado. Após alguns esclarecimentos, a lista de Homologação das Inscrições (Anexo 

2) foi APROVADA com 11 (onze) votos favoráveis e 3 (três) abstenções (Profs. Marcello Xavier Sampaio, 

Cleonice Alves de Melo Bento e Rosa Maria Tavares Haido). Item 4 - Apreciação do Cronograma do 
Concurso Público para Professor Efetivo da Disciplina de Patologia Geral.  A Chefe do DMP apresentou 

uma proposta de cronograma para o Concurso, atendendo a todos os prazos previstos no Edital Nº 5 de 27 de 

janeiro de 2020 e informou que o mesmo será realizado de modo presencial, nas dependências do Instituto 

Biomédico. A Profª Carmen destacou ainda que o cronograma poderá sofrer eventuais ajustes, em função do 

número de candidatos ou de modificações do protocolo de Biossegurança referente à pandemia de COVID-

19. Após algumas considerações dos membros do Colegiado, o cronograma foi APROVADO por 

unanimidade (Anexo 3). Item 5 - Apreciação da Tabela BAREMA a ser utilizada na Prova de Títulos 

do Concurso Público para Professor Efetivo da Disciplina de Patologia Geral. A Chefe do DMP passou 

a apresentar sugestão de Tabela BAREMA para apreciação dos membros do Colegiado, detalhando todos os 

itens a serem pontuados, a partir da documentação devidamente comprovada apresentada pelos candidatos. 

Foram feitas várias indagações e sugestões por parte dos membros do Colegiado e, após vários ajustes em 

critérios de pontuação e avaliação dos itens, a Tabela BAREMA foi APROVADA por unanimidade (Anexo 

4). Item 6 – Criação da Comissão de Recursos do Concurso Publico para Professor Efetivo da Disciplina 

de Patologia Geral. A chefe do DMP informou aos presentes sobre a necessidade de compor uma Comissão 

de Recursos para o Concurso da Disciplina de Patologia Geral, para a qual se ofereceram  os professores 

Cleonice Alves de Melo Bento, Vera Carolina Bodallo Bittencourt e Marcello Xavier Sampaio. A composição 

da Comissão de Recursos foi colocada em votação, sendo APROVADA por unanimidade. Nada mais 

havendo a tratar, foi lavrada a presente ata (on line) que vai identificada por mim, Paulo Cesar Silva, que 

secretariei a reunião, e assinada digitalmente pela Chefe do Departamento. 

 

 



 

 

 

 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

 

 

Paulo Cesar Silva 

Secretário 
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ANEXO 1 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS 

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA 

 

Lista nominal dos servidores presentes à 4ª Reunião Remota Extraordinária do Colegiado do 

Departamento de Microbiologia e Parasitologia do Instituto Biomédico, ocorrida em 10/12/2021, através 

da Plataforma Google Meet: 

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia PRESENTE 

Agostinho Alves de Lima e Silva  Microbiologia PRESENTE 

Carmen Soares de Meirelles Saramago  Microbiologia PRESENTE 

Cláudia Soares dos Santos Lessa  Parasitologia PRESENTE 

Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia PRESENTE 

Jairo Dias Barreira  Parasitologia PRESENTE 

Landi Veivi Guillermo Costilla  Imunologia AUSENTE 

Lio Moreira Patologia 
LICENÇA 

MATERNIDADE 

Marco Aurélio Peregrino da Silva  Microbiologia PRESENTE 

Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE 

Maria do Carmo Ferreira  Parasitologia PRESENTE 

Renato Geraldo da Silva Filho  Microbiologia PRESENTE 

Rosa Maria Tavares Haido Imunologia PRESENTE 

Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia PRESENTE 

Valeria Magalhães Aguiar Parasitologia PRESENTE 

Vera Carolina Bordallo Bittencourt  Imunologia AUSENTE 

Paulo Cesar Silva Secretaria PRESENTE 

 

 

 

_______________________________________ 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia-DMP 
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